

GERMINAL

Sr. D. Vicente García Guillen.
Ortigueña.—Alicante.

AÑO I.—NÚM. 68.

DIARIO REPUBLICANO

Suscripción

Cartagena, La Unión y Diputaciones: Un mes. UNA peseta.—Murcia y resto de España: Un año, QUINCE.—Trimestre, CUATRO pesetas.—Pago anticipado.
Número suelto 5 céntimos

25 Ejemplares 75 céntimos

Redacción y Administración: Calle de San Diego, núm. 50
CARTAGENA VIERNES 12 MAYO 1905

Publicidad

General 20 céntimos línea.—Anuncios especiales, esquilas etc., precios convencionales.
Teléfono núm. 76.
Toda la correspondencia al Director Gerente.
No se devuelven los originales.
Calle de San Diego, núm. 50

¿Qué sucederá?

Apagado el bullicio de las menguadas fiestas con que hemos pretendido enaltecer la memoria de un libro inimitable vuelve la política a recobrar su imperio sobre la actualidad. Los círculos políticos adquieren animación inusitada acogiendo rumores y augurios, precusores de acontecimientos extraordinarios.

Háblase con preferencia de las honras preocupaciones que agitan el espíritu de nuestro ínclito Villaverde, que piensa en los peligros que puede ofrecerle una situación de interinidad gubernamental, si como está resuelto acompañar al rey en su viaje al Extranjero.

Murmúrase en segundo lugar de una misteriosa conferencia celebrada por el Sr. Maura con una augusta y elevada persona. Y coméntase finalmente dándole como verosímil el rumor de que el Sr. Silvela vuelve a la política activa.

Todos estos rumores dan pábulo a los discretos políticos y hay quien da como muy válida la especie de que se intenta una concentración de fuerzas conservadoras en la que han de ser árbitros los señores Maura y Silvela.

También se comenta como es natural, la debatida cuestión de la apertura del parlamento, haciéndose significativas consideraciones acerca del decreto que ha de firmar el rey convocando a Cortes para el 14 de junio, amparando con su irresponsabilidad la conducta de un gobierno, combatido desde todos los campos políticos por inconstitucional.

Por su parte los republicanos activan energicamente sus preparativos para la protesta contra el largo interregno parlamentario, y el próximo domingo inaugurarán la campaña con un mitin grandioso en Madrid, al que concurrirá el egregio jefe del partido republicano.

La situación, por consiguiente, del gobierno conservador es muy crítica. Los rumores de crisis parcial negados por el Sr. Villaverde, pueden trocarse en crisis total en plazo breve.

Flotan inquietudes en todos los ambientes. En las altas esferas hay indecisión y miedo por lo que pueda ocurrir en la plaza pública resurgen impaciencias por despejar la ilegalidad gubernamental imperante.

No es fácil predecir lo que pasará. Estamos en vísperas de acontecimientos importantes que han de variar por completo la fisonomía política de España.

Los conservadores desconfían, los liberales esperan. El rey se va... al Extranjero.

¿Qué sucederá? Esta pregunta quizá la conteste pronto el partido republicano.

POR EL MUNDO

NOTAS DEL EXTRANJERO

Victor Hugo y Garibaldi

En Roma acaba de inaugurarse una estatua a Victor Hugo. Hablando de la inauguración, dice *La Revista de Italia*: «Perdido en una isla en medio del Atlántico, Victor Hugo se dirige a los espíritus y las almas. Les predica el odio contra la tiranía, el respeto al pueblo, el desden a las supersticiones, la fidelidad al deber y el amor a la humanidad; su voz se oye en todo el Universo y sus conquistas extienden hasta el mundo intelectual y moral. Garibaldi rehace su patria, ayuda con su espada a las naciones oprimidas, llena con su gloria a dos continentes, y como el poeta, deja tras si una obra inmortal.»

Victor Hugo amaba a la humanidad y deseaba la paz. Garibaldi amaba también la paz y la humanidad. Un día escribió a Victor Hugo: «Quisiera poseer un millón de almas que hiciera inútil un millón de fusiles. Quisiera ver un acuerdo univer-

sal inutilizando las guerras.» Victor Hugo contestó a Garibaldi: «Ambos tenemos fe, y nuestra fe es igual. V. es, lo mismo que yo, de los que tomen el peso de una gota de sangre... La libertad por el pensamiento, la revolución por la civilización, tal es nuestro ideal, el de V. y el mío.»

«Así hablaban aquellos dos grandes espíritus. Así comulgaban en una misma fe.»

El taxímetro de la voz

Miss Vesta Tilley, famosa cantora de los «music-halls» de Londres, acaba de ser contratada para una excursión por los «music-halls» de Nueva York, ganando 10 dólares por minuto, tarifa algo desconocida de nuestros artistas.

La duración de las romanzas de miss Vesta Tilley será medida y pagada lo mismo que un coche, por medio del taxímetro. Para gagar mucho dinero, bastará que la artista cante con lentitud.

Miss Vesta ha declarado que contestará a los aplausos del público con pocos y breves saludos, toda vez que las reverencias no están comprendidas en el tiempo remunerado. Esto demuestra que la artista es ante todo una persona práctica.

El cómplice de Bresci

La noticia de la detención en el Cairo del supuesto cómplice de Bresci, matador del rey Humberto, ha causado en toda Italia una viva impresión. Poco tiempo después del atentado, se habló de un cómplice que vivió con Bresci los pocos días que precedieron al hecho.

La tarde del atentado, el misterioso compañero del regicida estaba en la villa de Monza, en la que el rey Humberto asistió a una fiesta gimnástica. Probóse que el supuesto cómplice se hallaba en la otra puerta de salida de la villa, para, en el caso de salir por allí el rey, ser ejecutado. En aquel sitio encontré un revólver cargado.

Estos detalles dieron lugar a varias buscas, pero sin resultado. Por fin consiguióse averiguar el nombre del compañero de Bresci, que se llama Granotti, pero nunca pudo prendérsele. Fué condenado por contumacia a reclusión perpetua. Durante todas las pesquisas descubriose un nuevo cómplice, de origen suizo, pero que es imposible traer a Italia, gracias a las leyes de Suiza, que no permiten la extradición.

Labor republicana

La calma política en que ha venido reposando el diminuto gobierno del señor Villaverde, llega a su fin. El partido republicano dirá al pueblo en el mitin cuanto el gobierno teme que en el Parlamento se diga, expondrá a la luz del día las causas misteriosas que determinaron recientes crisis, combatirá con las armas que la libertad conquistada puso en sus manos las arbitrariedades perniciosas de políticos ineptos, y los desmanes bochornosos de gobiernos derrocados.

No podrá el gobierno mantenerse ante los ataques justicieros de nuestro gran partido, no sabrá replicar las fundamentadas censuras de nuestros prohombres y por fin caerá segunda vez, aplastado bajo el peso de una serie interminable de ilegalidades cometidas, que los republicanos han de mostrar a los ojos del país, con toda la incontrastable energía que la razón presta.

Al mitin que la Junta municipal de Madrid, celebrará el próximo domingo han de seguir muchos otros que nuestra minoría tiene proyectados, y como esta labor sin duda alguna será secundada por todos los organismos republicanos de provincias, el gobierno se convencerá de cual es la opinión del pueblo y tendrá que retirarse porque es incapaz de dar al país cuanto necesita, ni ha de poder continuar oponiendo el dique de su indiferencia a nobles aspiraciones y a necesidades apremiantes.

Y si la protesta verbal no fuera suficiente, si la voz del país no se escuchara en donde debe ser oída, habrá llegado el momento de que la masa se convenza de que el fin ansiado no puede lograrse por otros medios que los revolucionarios y unida a nuestro partido realizarán la magna obra en cuyos resultados estriba la salvación.

MINUTA

Aún hay más, decía sibilíticamente Hamlet... aún hay más que tales denuestos. Si en lo físico nada se pierde, si en lo biológico todo se transforma, en lo mental todo evoluciona. Del mismo modo que la invasión de los Bárbaros trae nueva savia al carcomido imperio de Occidente, cuya arquitectura no se hace polvo, sino que aún vive en las sociedades modernas, que se rigen por la Geometría de la razón, llamada el Derecho romano, la irrupción violenta, semicapitativa del experimentalismo en la patria de las ideas, pulveriza en la apariencia la construcción genia de la Ética, filtra en los conceptos muertos del spinorismo el juego de la evolución, fustiga lo estático y lo sustituye con lo dinámico en la serie, pone pies de plomo a las alas de la especulación, busca las estrellas, no en el cielo insondable, sino en el modesto lago que las refleja, observa lo infinitamente pequeño en la célula y se desvía de lo infinitamente grande de la substancia spinorista. Pero en sus actos de inhibición, en sus puntos de parada, en los momentos en que respira y toma aliento esta cultura de alucinación, insaciable, anhelosa, dominada por el vértigo, siente nostalgia de una reconstrucción ideal, revive el animal metafísico que hay en todo hombre y entonces... entonces nadie se convierte al spinorismo, siquiere todo pensamiento serio y hondo investigue, allá en los limbos de lo que es irreducible al fenómeno algo fíxico, inmanente real y vivo que sirve de núcleo a las apariciones fenomenales y a la serie de datos que se acaparan, como al avaro sus tesoros, sin utilizarlos. Y en la Metafísica futura, sepiamente acometido hoy por todo espíritu seriamente científico, el spinorismo habrá de ser reconocido como una etapa necesaria en la evolución del pensamiento especulativo. De él podrá decirse, con su ilustre autor: «nada hay vil en la casa de Júpiter.»

URBANO GONZALEZ SERRANO.

INTERESES MATERIALES

Cultivo de la viña

Nuestro país, que es una región eminentemente agrícola y olivarrera, encuéntrase en un atraso lamentable, con respecto a estas dos fuentes de riquezas nacionales, que por la falta de cultivo nacional y científico, no producen ni el 10 por 100 de lo que deberían producir, debido a los medios rutinarios que se emplean.

Pocos son los españoles que se dedican seriamente al estudio de la tierra, y esto es debido sin duda a muchos siglos de atraso y fanatismo, en que mirando al cielo esperábamos las bienandanzas del Hacedor supremo, mientras la tierra tornábase infecunda y estéril, al ver el abandono de los hombres.

No ha sucedido así en otros países, donde la iniciativa oficial y particular ha concedido extraordinaria importancia al cultivo de la tierra, base en que ha de asentarse la prosperidad de un país.

En Francia, que no es de las más adelantadas naciones, ni se compara con los Estados Unidos y otras naciones, los hombres de ciencia no se desdennan en dedicar a estos estudios la mayor suma posible de tiempo y lugar. Recientemente M. Shaffler, ha descubierto un nuevo cultivo de la vid, cuyos ensayos han dado resultados magníficos. Este nuevo sistema es contrario al que hoy se viene empleando: esto es, se cava la tierra al pie de la vid, y se entierran los bonos alrededor de las capas, procurando no hacer en los viñedos una labor profunda, arrancando de paso las plantas arvenicias a mano y sin remover el terreno.

Los abonos que se emplean se echan a veces sobre la superficie sin enterrarlos mucho, solo lo necesario para romper la costra y dar lugar a que la tierra absorba el agua de las lluvias.

Con este sencillísimo sistema, la viña aumenta la producción grandemente, mejorando de paso la calidad del fruto, a la vez que los gastos empleados son insignificantes y el trabajo que requiere, está al alcance de cualquier persona. Evita este nuevo procedimiento, que las pequeñas raíces sean destrozadas con las labores que hoy se emplean, y siendo necesarias para la vida de la planta, contribuyen, al ser lastimadas por el laboreo acostumbrado a destruir la vida de la planta, haciendo que el fruto desmejore en calidad y cantidad.

La poda se practica con este nuevo procedimiento, en la forma en que hoy se hace, sin que sea obstáculo alguno al desarrollo creciente de la vid.

Este cultivo que ha sido ensayado y en la actualidad se practica con grandes y beneficiosos resultados, ha probado lo siguiente:

En las uvas producidas, encuéntrase dos cualidades esenciales para el vino, como son la vinosidad del jugo, y la fuerza alcohólica del mismo.

Si nuestros hacendados hicieran las prácticas de este nuevo cultivo, en pequeña escala, se convencerían plenamente de las excelencias del mismo; pero como aquí por desgracia toda innovación es rechazada ferrozmente, aunque se trate de una idea lanzada en beneficio del país, me temo que nuestros rutinarios compatriotas se encojan de hombros y mirando al cielo esperen nuevo San Isidro que labren los campos, mientras ellos duermen tumbados a la bartola.

Remitido

Querido y distinguido amigo: La necesidad supina de ciertos respetables prohombres y la no menos pedantería de algún que otro escritor adulador, me obliga a molestarle por breves momentos.

No sé con qué fin, aunque presumo adularlo, se han permitido en cierta redacción y ante personalidades dignas y respetables, atribuirme la paternidad de cuantos artículos se publican en GERMINAL, concernientes a asuntos locales.

Si el hecho en totalidad fuese cierto, nada tendría que oponer a la terminante afirmación de esos señores que *tan bien me quieren*; pero como no es así, por desgracia, séame permitido desmentir la desusada acción de los que únicamente se proponen hacerme perder la sincera amistad que me resta de algunos amigos de notoria validez.

Jamás fui hipócrita; la franqueza ha sido y es mi nota característica, y sin negar que escribo y escribiré en GERMINAL mientras, lo tenga por conveniente, diré también que, de haberme encargado de los problemas o asuntos locales (caso de aceptar), habría cumplido mi deber sin consideración de ninguna clase, poniendo al descubierto las legas de más de cuatro personajes que toman la política como una especie de agiotaje.

Por lo demás, los ladridos de los que así me juzgan, se me importa poco, quedo pues, el papel de adulador para otros más afortunados; para lo que ayer hablaban pestes de D. FULANO O MENGANO, y hoy son sus mejores amigos.

Yo, por desgracia, aunque he intentado hacerlo, no he podido aprender en ese libro.

José Martínez Requena

Efectivamente, los artículos publicados sobre cuestiones locales, no todos han sido de nuestro amigo Sr. Requena.

Nota triste

Los homenajes tributados a la inmortal creación de Cervantes han tenido en Madrid un final triste.

La imprevisión crónica de nuestras autoridades y la ceguera de las multitudes, dió lugar a escenas de notoria incultura que han traído aparejadas desgracias personales muy sensibles.

Celebrábase en la plaza de Armería un concierto de Coros y orquestras en honor de la familia real, y el público madrileño creyendo libre la entrada

acudió presuroso a presenciar la fiesta. Una disposición exclusivista de las autoridades impidió el paso a las multitudes y estas irritadas al ver defraudadas sus esperanzas de poder participar del concierto empezaron a exteriorizar sus clamores contra aquella injustificada medida de orden público que les impedía un goce perfectamente inocente y legítima.

La numerosa muchedumbre que cada vez iba creciendo más, creyendo franqueadas las puertas intentó penetrar en la plaza originándose un enorme tumulto que ocasionó considerable número de heridos y lesionados, entre los que figuraban niños y mujeres.

Si la probada impericia de nuestras autoridades hubiese dejado el paso libre desde un principio, ninguna desgracia habría que lamentar pues la plaza de Armería es sobradamente espaciosa para contener millares de personas, pero el gobierno inquieto y temeroso, no permitió el paso al pueblo quizá temiendo algún secuestro de signo y de ahí las desgracias ocurridas.

Sigan, sigan aislándose las instituciones como en Rusia, que esa soledad no les impedirá que algún día llegue hasta ellos la vengadora voz de un pueblo pidiendo justicia.

Rasgos

Honrando al genio:

«En la fiesta celebrada en honor del «Quijote» en el teatro municipal de Orán, el periodista Dupont, antes de levantarse el telón pronunció ante el busto de Cervantes palabras depresivas, abofeteando la efigie.»

¡Sea V. genio para eso! Para recibir el homenaje en forma de rípios, de Grilo, Carulla, y una porción de vates oportunistas; y para colmo, recibir en efíje un chaparrón de injurias, y una cuchipanda de *gofetás*.

Levanta, inmortal Gervantes; vuelve al mundo nuevamente, verás que esta pobre gente, es más perversa que antes.

«El Sr. Cobian continúa en Tenerife siendo muy apasajado y atendido. Es de suponer que el ministro de Marina traerá de Canarias algo más que *memorias* de banquetes y postales isleñas.»

¡Puede! Es fácil que traiga además un cólico nefrítico, y unas alforjas repletas de productos *navales*?... ¿Por qué otra cosa? ¡Neguacuam!

¡A confesión de parte...!

«El doctor Cortezo, refiriéndose a las censuras que se le han dirigido por la mala organización de las fiestas del Centenario, ha añadido: «He sufrido grandes disgustos; he sido ministro por imbecilidad y vanidad, pero prometo no volver a serlo.»

Este párrafo valiente, me recuerda aquel cantar: «El que es malo y se arrepiente, lo deben de perdonar»...

Moral jesuitica: *¡mala!* el *chico* «De un libro destinado a las Escuelas de niños: *¡mala!* el *chico* «Pregunta.—¿Está permitido desear una mala acción y gozar con las ventajas que de ella resulten? Respuesta.—No, pero está permitido disfrutar de una ventaja cualquiera aunque provenga de un mal. Por ejemplo: Un hijo puede recoger con placer la herencia que puede procurarle el asesinato de su padre.»

¡Ya me explico la afición de los chicos aristócratas, a los colegios de los jesuitas!

¿Qué iban a aprender los hijos de los pobres, si no tienen que heredar?

CUENTOS DE GERMINAL

LAS MELLIZAS

(Escrito expresamente para GERMINAL.)

«Chalet para vender a dos kilómetros de la estación de Esperallachs, con jardín, bosques, césped, tierras de labor y casa para el colono. Situación inmejorable, habitaciones lujosas y toda clase de comodidades. Dará razón el notario de Esperallachs D. Joaquín Lloza.»

Así rezaba el anuncio que sin saber por qué llegó a interesarme grandemente. De La Pebrera—donde veraneaba—Esperallachs había una hora corta de coche. La facilidad de la excursión y las ganas de saludar a mi amigo Joaquín el notario, que ya tres años largos que no le veía, espolearon mi dasso de contemplar aquel Chalet que días y días anunciaban sin fruto los diarios de la capital.

Cuando llegué a casa del notario salí a recibirme el ama, vieja que con mucha complacencia me hizo los honores de la casa:

«¿Qué casualidad! Hoy por la mañana se marchó y pasará, seguramente, el día fuera. ¿Qué disgusto tendrá D. Joaquín! Usted dirá que soy curioso, pero el asunto de usted es de mucha prisa?»

«¿Prisa? Ninguna. Quería verle, saludarle, charlar un rato. Como que somos amigos de la juventud.»

«¿Caramba! No viene por ningún negocio! Pues yo le aseguro que le sentiría mucho. Es el caso que esta mañana tomé el chocolate muy da prisa y me dijo: me voy a casa de Camós y puede ser que no vuelva hasta mañana a primera hora. Si viene algún recado urgente, envíemelo a llamar enseguida con un proprio... Por eso le preguntaba yo antes.»

«Bueno, lo mismo dá Diga, qué camino he de tomar y me llegará allí poco a poco.»

«Buen pensamiento! Espérese un momento que no tardará en venir el casero le allí, que ha ido a hacer una diligencia. El le acompañará.»

El Chalet era la pieza más hermosa de la comarca; un sueño de poeta, un país de la ilusión trasplantado a la realidad. Entre el sombrío verdor de la espesa arboleda, se destacaba un palacete blanco, rítmico, estilo Renacimiento. No hay que preguntar su objeto; es un nido de amor, es un rincón del mundo hecho expreso para amarse, para quererse, es un oasis embriagador, fresco, alegre, a propósito para olvidar las fatigas y angustias del desierto azaroso de la vida. La soledad cenobítica que le envolvía, el agua que burbujea en el manantial cantando toscamente el dulce himno de su libertad, la hojarasca movizada murmurando conmovida al paso del viento que huye como cliquillos que cometen travessuras, todo ayuda a revestir al palacio blanco de una incitante voluptuosidad. Es el ambiente adecuado para los que desean gozar de la juventud y de la naturaleza.

Y por dentro lo mismo: la inmejorable distribución del terreno; las espaciosas salas, la desahogada cocina, el soleado comedor y la alcoba pulida, decorada con guirnalda de flores, llena de angelitos picarecos y vivarachos, haciendo mil combinaciones y dibujos por el techo y las paredes a gusto del pintor, daban una sensación emocionante, placentera, alegre. La luz y el aire penetran tumultuosamente por los ventanales inmensos y los anchisimos balcones. Aquello es un santuario para los tristes, un hospital para los aburridos y un lugar de convalecencia para los fastidiados y cansados de la vida. Es un Chalet que hace entrar en ganas de vivir, entona las fuerzas y excita al placer, al arbitrio.

El dueño riquísimo; así no lo necesitaba para que ponia en venta tan hermosa finca? Os aseguro que está fué una de las pocas veces que me quedé perplejo. Ningún detalle, ninguna huella me indicaba el camino para encontrar una solución satisfactoria. Me encontraba a oscuras.

—Misterio

—Ya lo ves, pero vas a saberlo. Y cogiéndome del brazo el notario Lloza, me hizo recorrer al mismo tiempo que me explicaba la historia el espléndido jardín de aquella mansión de hadas.

—Tula y Elena, hijas únicas de la viuda de Llaneras, vivían con su madre dis-

relando de una magnífica posición y relacionándose con lo más selecto de Barcelona. Su padre, que desempeñó en Cuba y Filipinas servicios administrativos de gran importancia, dejó al morir un fuerte capital, que al poco tiempo fué doblado por defunción de la Condesa de Flanissell, tía del difunto Llaneras.

Tula y Elena eran mellizas. Esbeltas, guapas, y tan parecidas que solo podía conocerse su diferencia con el trato diario. Tula era vivaracha, expansiva, dominante; Elena, retraída, obediente, pasiva. Tula, toda actividad, disponía y mandaba con presteza. Era la cabeza de la casa; a sus órdenes se cometían de buen grado, la madre embobada y la hermana sumisa.

Pepe y Tula se enamoraron. El casamiento se hizo sin ningún reparo: el uno era para la otra. Ilustración, riqueza, honores, todo estaba equilibrado. La nave del amor no tuvo que luchar con temporales, ni hubo de salvar los escollos de la oposición; así llegó al puerto conyugal viento en popa y sin averías.

La suegra y la cuñada no abandonaron a la gentil pareja, viviendo todos juntos en la más agradable compañía y bienestar. La luna de miel duró dos años sin eclipses ni cuartos menguantes; lo que pedía la boca de uno lo deseaba el corazón del otro; la casa era un Paraíso. La quietud y tranquilidad de la familia no se turbaba más que dos veces al año, en la época de las excursiones. De los dos vrsanos, pasaron uno en Biarritz, el otro en Suiza; el primer invierno en Niza, el segundo estaba proyectado para Andalucía.

La Providencia estorbó el plan. Un descarrilamiento acaecido en Carpio y Villarranca ocasionó la muerte a la viuda de Llaneras y lesiones de importancia a Tula. Al regreso de Granada donde murió la viuda, la mujer de Pepe abortó. Trastorno sobre trastorno y desgracia tras desgracia, la pobre Tula no era ya sombra de lo que fué; enflaquecida, ojerosa, triste, pensativa, cayó en un estado de abatimiento y postración que daba lástima. Después vino la resistencia obstinada a no tomar los alimentos, luego el desvarío, rachas de suicidio; finalmente la agresión a los demás.

Se celebraron consultas de médicos y todos dictaminaron con unanimidad: ¡Luce!

Se apeló al recurso supremo, al aislamiento y a la reclusión.

Cuando se llevaron a Tula aquella casa parecía un cementerio.

Cañudo y cuñada pasaban la vida como fantasmas mudos, sin hablarse, y la servidumbre contagiada del quietismo de los señores realizaba sus faenas en silencio y tristemente; hasta en la cocina se hablaba en voz baja.

Al finalizar el invierno el arquitecto entregó el Chalet. Aquella casita alegre, concebida al principio de su matrimonio, estaba lista y a punto de amueblar. Pero la compañía de su corazón, su Tula, ya no lo podía disfrutar.

Y, seguramente, hubiera renunciado a venir si los amigos no hubiesen insistido tanto en que abandonara la capital.

—Distráete, alégrate y disfruta, le dijeron. Y al abandonarlo, respiró, como si despertase de un sueño el aroma embriagador de la verde arboleda, y la primera gota del bálsamo del olvido cayó sobre su alma tacerada.

—Pasaba un día y otro y el Director del Manicomio siempre decía lo mismo: —No hay alivio. Sigue lo mismo. No noto diferencia alguna. —Está gual. Veremos.

Aquel dolor vivo, intensísimo de los primeros días cedió el sitio a una añoranza soportable, mansa, últimas ondulaciones de aquel golpe terrible que hizo vibrar todo su ser.

Nunca la Naturaleza se le mostró más espléndida. La primavera era quien le festejaba; y cerca de él, contemplándolo constantemente, la hermosa Elena, la cuñada humilde y sencilla, servicial y modesta, que desde el día de la desgracia fué su ángel tutelar, sintiendo constantemente su influencia bienhechora.

—Como se parece a Tula! —pensaba Pepe contemplándola.

Y lo que son las cosas. Al poco tiempo modificó las ideas. Ya no pensaba más que en ella, diciéndose a todas horas: —Es más guapa, vale más que su hermana.

Su alma sedienta de caricias absorbió aquel amor imposible. Al ver a Elena, recordaba aquella cara tan querida de otro tiempo, pero rejuvenecida, más fresca y hermosa que nunca. No sentía una pasión ferviente, avasalladora, sino que marchaba al paso, sin precipitaciones; el amor por Tula había sido frenético, desbocado, como un afecto que se despeña saltando por las rocas del precipicio; por Elena sentía un amor delicado, un efecto extraño que le ligaba con más fuerza que el otro.

Elena por su parte también era víctima de igual martirio. Quería evadirse pero la corriente impetuosa del afecto podía más que ella. Siempre amó a su cuñado, pero

al verlo solo, triste y enfermizo, se enterneció y comprendió que su corazón latía con deseos, reprimidos anteriormente por la ponencia de la madre y de la hermana. Cerró los ojos a la razón y se abandonó al curso de aquel ensueño delicioso y embriagador, despertando en brazos de Pepe después de consueño el adulterio.

Los días siguientes a la caída fueron insuportables. Esquivaban la mirada, huían unos de otros y el remordimiento les silbaba furiosamente al oído los dicitos más denigrantes y las frases más insultadoras. No había medio de sustraerse a aquella persecución subjetiva; necesitaban distracción y la soledad hacia eco a los dicitos crueles que les atormentaban. No quedó más remedio que unirse, hacer frente al tropel de penas sombrías que les atacaba y emborracharse placenteramente en las delicias del amor hasta perder el sentido y ahogar el grito escandaloso de la conciencia indignada.

El restablecimiento inesperado de Tula, a los tres años, rompió aquellas relaciones nacidas en mala hora y la presencia de ella en el Chalet era el castigo constante y perpetuo, la penitencia que sufrían los amantes furtivos.

Se enteró Tula de aquellos amores. No frialdad, indiferencia, desafecto en Pepe; comprendió que su vuelta significaba la ruptura brutal de aquellos placeres incestuosos.

—¿Quién lo sabe! ¡Misterio! Dos semanas después de la salida del Manicomio, se encontró a Tula ahogada en el estanque del jardín, en ocasión que Pepe se hallaba en Barcelona y Elena, con varias amigas, pasaba el día en la quinta de recreo del Sr. Policha.

Después de una de gracia tan seria, se han alejado de aquí para siempre, vendiéndose los muebles a cualquier precio. Queda el Chalet para quien quiera comprarlo, tengo poderes para venderlo y ya le daré cuenta a Pepe cuando venga. Hoy no sé ni donde están, ni donde paran. Dios sabe si volverán.

—¿Quiénes un argumento para una tragedia!

—Hombre, ¿quieres que lo publique?

—Tú mismo; haz lo que quieras.

—Pues... ya está dicho.

JAVIER ALEMANY.

Gran Fábrica de Perfumería especial, Polvos de Arroz, marca Paegé y Compañía.

(Véase anuncio 4.ª plana).

ALICANTE

De política

La política vuelve a ser el tema de actualidad entrando en un periodo álgido las huestes de uno y otro bando monárquico.

Entre algunos políticos de la cepa liberal reina una incertidumbre grandísima, en términos que se dice de alguno que «ha más de tres noches que no duerme».

De resultar verídicos los rumores que corren habrá para todo y para todos los gustos.

Parece ser que se impone la dimisión inmediata de cierta autoridad, exigida por otra en telegrama cifrado, recibido por otra tercera persona con cargo público.

Del próximo nombramiento para cierto cargo a favor de determinada personalidad, se dá como cosa cierta la dimisión de un conocido diputado de la circunscripción que amenaza con presentar su renuncia con carácter irrevocable. En fin, la mar de zarandajas que si llegan a realizarse han de levantar polvareda.

Pero lo espuesto hasta aquí, es muy poco; aún hay más, y en prueba de ello ahí va una noticia que al exteriorizarse ha de producir gran sensación.

Corría anoche con bastante insistencia el rumor de que el conde de Romanones había sido el elegido para encargarse de la jefatura del partido liberal de la provincia.

Otro de los diputados que reside en la Corte representaría la circunscripción y el tercero, que vive en la capital, se pondría al frente de las huestes liberales de la localidad.

Trinidad en suma formada por tres personas distintas con un solo adjetivo verdadero. De donde resulta que toda la baraja se ha vuelto reyes.

A falta de pan buenas son tortas; es decir, a falta de soldados, vengán jefaturas.

CORRESPONSAL.

DE LA UNIÓN
Problema minero

IV

Allá por los años 1887 y 88, instalaron en esta sierra los jesuitas, un cable de transporte que partiendo de la mina «Crisoleja», descendía a las playas de Portmán. Estos industriales introdujeron en nuestra región el uso de los *rales* a cuya sombra se han cometido aquí las explotación más escandalosas que se registran y cuya influencia ha pesado mucho en la crisis que padecemos.

El *vale* es un documento con el que se le paga al obrero los jornales devengados y que éste lo permuta por comestibles en un establecimiento determinado, pues no tienen valor en ninguno otro.

Visto así, sencillamente a cualquiera se le alcanza que semejante signo de cambio es de una gran utilidad para la industria, porque ella da facilidades a los patronos de escaso capital para abastecer en todos los momentos a sus obreros, y a éstos la seguridad de que por malo que vaya el negocio no les faltarian sus jornales.

Pero en este país donde todo se adultera y mixtifica y de todo se abusa, el *vale* que pudo ser una cosa buena llegó a convertirse en un escándalo medio de explotación, en trabuco de bandido, ante cuya boca no queda otro recurso que morir ó vaciar la bolsa.

Al principio se daba al obrero en vales lo que necesitaba para sus atenciones durante la quincena y al fin esta se le abonaba en metálico el resto de sus jornales. Poco a poco se fué estrechando la cosa, hasta el punto de que muy rara vez recibía el obrero el resto de su soldada en metálico, obligándole a tomarlo en comestibles, que inmediatamente vendía al mismo comerciante por bajo precio, proveyéndose así del dinero para pagar el alquiler y demás necesidades de la vida.

El descarado fraude ofrecía una ganancia tan segura que cada mina, cada *tragin* y cada tajo, tenía su ventorrillo que si no era del patrono, pagaba a éste una crecida prima del producto de la explotación del obrero.

Los ruidosos sucesos del 4 de Mayo de 1898, fueron una enérgica protesta contra semejante abuso, y entonces, la autoridad militar reconoció la justicia de la protesta y prohibió terminantemente el uso del *vale*.

La actitud hostil de los trabajadores y las órdenes de las autoridades militares, contuvieron momentáneamente los egoísmos de los explotadores; pues bien pronto volvieron al abuso variando el texto de los vales, cuyo imperio han vuelto a recobrar al amparo del caciquismo local, que dá el ejemplo.

Géneros de clase inferior cuando no averiado; medida y peso limitados por la codicia del expendedor; necesidad de tomar los géneros que hay en el ventorrillo, cuando no tiene lo que se necesita; frases groseras y despectivas que semejan latigazos descargados sobre el consumidor obligado; el impúdico y descarado regateo del ventorrillero para readquirir los géneros que el trabajador vende para tener algunos miserables reales con que atender a otras obligaciones con todo este cúmulo de irritantes infamias tiene que pechar el obrero sometido al jesuitico *vale*.

Las consecuencias de semejante abuso han influido muy directamente en la agravación de la crisis industrial que padecemos; pues son muchos los obreros que huyen de esta zona minera por no someterse a las condiciones leoninas del *vale*, y porqué acaparados los jornales de los obreros sometidos por los ventorrilleros, todo el resto de este comercio se ha tenido que resentir forzosamente.

El *vale*, como decimos al principio, lo conceptuamos de una gran utilidad para la industria; pero con carácter de papel moneda, admisible en todos los comercios de esta plaza por su valor íntegro, y en el caso de que alguna firma fuese rechazada por este comercio, la autoridad local debe obligarle a pagarlos y obligar su abono al industrial. De esta manera se evitaría la explotación que durante tanto tiempo se viene haciendo en esta región y se suavizaría uno de los motivos que sostienen la crisis sin resolver.

Enfermo.—Nuestro estimado suscriptor, el Juz Municipal, D. Antonio Razon, se encuentra algo más agravado de la afección gripal que padece.

Mucho celebraremos su mejoría y restablecimiento.

Defunción.—El niño Antonio Cano Martínez, de 13 meses de edad, hijo de nuestro estimado suscriptor D. Juan Cano Perez, falleció ayer, sembrando el desconsuelo en sus amantes padres, a quienes enviamos nuestro pésame.

Su entierro tendrá lugar esta tarde, a las cinco.

Suceso desgraciado.—A las diez de la mañana de ayer, próximamente, el carretero Antonio Casas Martínez, de 23 años, conducía un carro cargado con setenta quintales de mineral de blenda.

Al llegar al Descargador pretendió subir en el carro con tan mala fortuna que cayó en tierra pasándole las ruedas por encima del cuerpo, ocasionándole la fractura de la primera, segunda, tercera, cuarta y quinta costillas, así como también la fractura de la clavícula izquierda.

Conducido en una tartana al Hospital se procedió a la primera cura, personándose en el benéfico establecimiento el Juzgado de Instrucción, el que empezó a instruir las oportunas diligencias.

Requerido cariñoso.—Una de las coronas, (por cierto muy hermosa) que lucían sobre el féretro de la niña Caridad Inglés, cuyo entierro anunciamos ayer, era dedicada por las alumnas del colegio que dirije doña Francisca Amat, las cuales rindieron un último y cariñoso tributo a la querida condiscípula.

Desgracia en una mina.—En la mina «Desechada», situada en el barranco de Mendoza, se hallaban varios obreros ayer mañana descombrando una galería, y de pronto ocurrió un desprendimiento de terrenos que cogió debajo a los trabajadores José Antonio Saez Aliaga, de 52 años, natural de la Alberca y vecino del Llano del Beal y Salvador Ros Fructuoso, de 42 años, de la misma naturaleza y vecindad que su compañero de desgracia.

Conocido el accidente acudieron todos los obreros de la mina, logrando extraerlos con vida y conduciéndolos al Hospital, donde falleció el José Antonio Saez, interin se le practicaba la primera cura.

Salvador Ros quedó en el establecimiento, en grave estado.

Vacuna.—En el día de ayer fueron vacunados en la casa Ayuntamiento, 49 niños pobres y 16 del Liceo Obrero.

Registro civil

En el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones en el registro:

Nacimientos.

Juan José Valverde Conesa, Magdalena Serrano Cegarra y José Bermejo Díaz.

Defunciones.

Estefanía López Lacárcel.

Guerra.—El coronel jefe del séptimo depósito de caballería de Murcia remite a este Ayuntamiento con fecha 10 de los corrientes, la licencia absoluta que le corresponde al soldado Agustín Perez Cano, de esta vecindad.

Cárcel.—Ayer ingresó en esta cárcel de partido, Martín Navarro Baños, el que quedó a disposición del Juzgado de instrucción, por el delito de lesiones.

También ingresó ayer Fernando López Sánchez, para cumplir dos días de arresto a que fué condenado por este Juzgado municipal.

Se vende.—Un bonito cabriolé en buenas condiciones. Informes, Taller, 6. «Cerámica». La Unión.

A Cartagena

Por tratarse de una verdadera obra de caridad, acogemos gustosos el comunicado que nos ha remitido la señora doña Clotilde Montes:

Sr. Director de GERMINAL.

Muy Sr. mio: modesta artista de la compañía de opera que acaba de actuar en el Teatro Circo de esta población, me tomo la libertad de dirigirme a V. confiada en que su galantería, unida a sus buenos sentimientos de humanidad, habrán de prestarme un espacio en las columnas de su periódico para dirigirme al pueblo de Cartagena.

Confiados en una temporada de unos meses por lo menos vine en unión de mi esposo a trabajar en la mencionada compañía, esperando remediar en algo nuestra situación tristísima ocasionada por recientes pérdidas sufridas en otros puntos, y poder atender a seis hijos que tenemos entre ellos una niña de dos meses y otra de año y

BALNEARIOS DE SANTA ELOISA
LOS NIETOS (Mar Menor)

Los baños termales que tan buen resultado vienen dando para toda clase de reumas, se abrirán al público el 1.º de Mayo.

Hay habitaciones amuebladas con cocina a falta de ropa blanca y batería de cocina.

— **Café, RESTAURANT, FONDA** —
Precios económicos

Do las Diputaciones

DEL BEAL

Accidente minero.

En las primeras horas de esta mañana se ha desarrollado un triste accidente minero en la mina «Desechada».

Los partidarios de la misma José Antonio Saez, natural de Murcia, de 40 años de edad, y Salvador Ros, de 36 años, natural del mismo punto, ambos individuos vecinos de esta diputación, trabajaban una de las labores de la referida mina, en comandita.

Esta mañana, al empezar su faena se ha desprendido un pedazo de terreno y les ha cogido debajo produciéndoles heridas de gravedad en la cabeza y varias partes del cuerpo.

Acto seguido han sido trasladados al domicilio del médico de esta diputación D. José Rosique para hacerle la primera cura, y después han pasado al Hospital de La Unión.

Herido. En la mañana de ayer ha sido trasladado al Hospital de Caridad de La Unión, para su curación el obrero Juan Perona Albaladejo, herido por el desprendimiento de una piedra en la mina «Buena Esperanza» de la que es patrono D. Pío Wandosell.

Defunción.

Ha sido conducido a su última morada el cadáver de doña María Martínez García, al que acompañaba numeroso acompañamiento.

A la familia de la finada damos nuestro más sentido pésame.

CORRESPONSAL.

Cartera de Cartagena

DR. A. SANCHEZ DE VAL

Ex-alumno interno

de la Facultad de Medicina,

Ex-médico de Sanidad de la Armada

Cirujía general, Venéreo, Sífilis,

Consulta de 11 a 1.

Ciprés 1, (asquína a la Caridad).

Fallecimiento.—Ha fallecido en

Murcia la madre de nuestro querido amigo y correligionario D. Juan A. Lopez Sánchez Solís, corresponsal literario de GERMINAL en Murcia.

Salvajada.

Varios viajeros del tranvía de La Unión, nos han referido un suceso acaecido con el tren último que regresa de La Unión, impropio de un pueblo medio civilizado.

En el trayecto de la Esperanza a Alumbres fueron bárbaramente apedreados los coches por una turba de mozalvetes que se dedican al edificante sport de apedrear a los viajeros sin que las autoridades se preocupen en evitarlo.

En plena Africa!

Espectáculos.—Teatro Circo. Función para hoy: Estreno de la farsa cómica de D. José Echegaray «A fuerza de Arrastrarse».

En el tercer acto se estrenará una preciosa decoración estilo japonés pintada por Amorós.

A las nueve en punto. —Cinematógrafo de los Hermanos García. Esta noche se celebrarán varias sesiones en donde se exhibirán películas variadas.

Hospital de Caridad.—En este establecimiento han sido curados durante el día de ayer los siguientes individuos.

Silvestre Sanchez Ramirez, de una herida contusa de dos centímetros en la cabeza ocasionada con un tablón en la pedería de la plaza de Risueño.

Francisco Rodriguez Parra, de una herida contusa de cuatro centímetros en la cabeza producida en riña.

Y Francisco Almeida, de la luxación del hombro izquierdo producida por caída.

Ayer quedaron en cama 125 enfermos.

Taurina.—Han llegado a esta ciudad los matadores de novillos «Serenito» y «Alcobita», que han de torear el próximo domingo en nuestro circo taurino, en donde se lidiarán seis novillos de Castriñón.

Vacuna.—En las oficinas de higiene y salubridad de este Ayuntamiento habrá durante el día de hoy vacuna gratis a los pobres.

De Guerra.—El Gobernador Militar interesa la comparencia de José Muñoz Ruiz.

También en el negociado de guerra del Ayuntamiento deberá personarse para ser informado de un asunto José Gazquez Ramos.

La de siempre.—Por falta de número de concejales no ha podido celebrarse sesión hoy, el Ayuntamiento.

Alumnos.—El próximo día 17 deben llegar a esta plaza 31 alumnos del quinto año de la Academia de Ingenieros militares de Guadalupe con varios profesores, con objeto de visitar las obras de defensa de este puerto, las fortalezas y el Arsenal.

Los jóvenes oficiales permanecerán aquí hasta el día 28.

Corresponsal.—Ha sido nombrado del periódico de bordados «La Girald» Faustino Cortés, para Cartagena y La Unión.

Pueden suscribirse en Cartagena, calle de San Fernando, núm. 1, y en La Unión, Mayor, 62, librería.

Sociedad anónima «TRES AMIGOS»-Arrendataria de la mina «SAN MANUEL».

En cumplimiento de la base 10 de la escritura social, se advierte a los accionistas que tengan dividendos pendientes de pago, que si en el término de tres días a contar desde la fecha de este aviso, no han satisfecho dicha obligación más los gastos del presente anuncio, serán caducadas sus acciones con pérdida de todo derecho.

El pago se hará en casa del Tesorero, D. Manuel García, calle de Lizana, 9, 2.º

Cartagena 2 de Mayo de 1905.—V.º B.º El Presidente, F. Gonzalez.—El Secretario, Juan Castellano.

Acuerdo de fundidores

Según acuerdo de la Junta de fundidores, los precios a que se cotizarán esta semana el plomo y la plata son:

Plomo, quintal, 67'50 reales.

Plata, onza, 13'50 reales.

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "GERMINAL,"

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

BOLSA

DIA 10.

Interior.	77'90
Amortizable.	98'90
París a la vista.	31'95
Londres.	33'18

ACTUALIDAD

Parricidio

En Reus un individuo asesinó bárbaramente a su esposa con una azuela. La infeliz esposa quedó con la cabeza destrozada y separada del tronco.

Novillada accidentada en Madrid

Los novillos de Veragua lidiados esta tarde han sido regulares.

El primero cogió al espada Angel González «Angelillo», al terminar un quite, infiriéndole una herida en la nariz y labio superior. Por lo aparatosa de la cogida hubo gran emoción en el público que creyó muerto al espada scvillano.

«Regaterin» estuvo mal toda la tarde, lo mismo que «B» venidas. «Pepe» bien. Fué volteado sin consecuencia.

Las cuadrillas a la misma altura que los espadas, y el público muy aburrido.

La pesca con dinamita

Telegramas del Ferrol dicen que por pescar con dinamita se han originado enormes perjuicios. Para impedir estos sucesos se ha ordenado al cañonero «Marqués de Molina» que ejerza activa vigilancia.

En honor de Cervantes.—Procesión concurrencia.—Deposición coronas.—Banquete.—Felicitaciones.

De Alcalá de Henares comunican que a la procesión cívica en honor del autor del Quijote acudió un gentío inmenso y además una comisión de la Diputación provincial con el presidente a su cabeza. La presidencia la componían el Sr. Don Carlos María Cortezo, el Alcalde y el general Arizón.

Una vez llegada la procesión frente a la estatua de Cervantes, se depositaron infinitas coronas con inscripciones alusivas.

En el Ayuntamiento se celebró acto continuo un gran banquete en el que reinó mucho entusiasmo.

Al descorchar el «champagne» la animación fué grande, pronunciándose brin dis entusiastas. Fué mucha la alegría aumentandola el recibir un despacho telegráfico de la colonia alemana saludando «Patria Cervantes».

La lectura fué objeto de aclamaciones de regocijo. Se acordó contestar en telegrama entusiasta.

La bestia humana

En los cuatro caminos un individuo ó mejor una bestia ha violado una niña de cuatro años.

Su estado es gravísimo.

Motin en una estación

En la estación ferroviaria de Astorga unos soldados licenciados ocuparon un coche de primera.

Al ser requeridos por el revisor lo apalearon atrocemente y no contentos con eso desarmaron a la pareja de la guardia civil.

Proclamas anarquistas

La policía de Barcelona practica activas gestiones para averiguar el nombre de los autores de unas proclamas anarquistas que se han repartido estos días en aquella capital. Se han practicado registros domiciliarios cuyo resultado se ignora por la reserva de la policía.

Protesta de los Coros Clavé

Telegramas de Barcelona dan cuenta de la indignación que ha producido a la Junta Directiva de los Coros Clavé las incumplidas promesas del Gobierno de pagar el viaje a las masas corales que han tomado parte en las fiestas del Centenario que se han celebrado en Madrid.

Una comisión del seno de la Directiva irá en breve a Madrid a gestionar el cobro.

Escuadra diminuta

Telegramas de Ferrol diciendo que el día 15 del corriente quedarán listos los barcos españoles que han de marchar a Cheburgo con motivo del viaje de don Alfonso a Francia.

Componen la escuadrilla los cruceros «Princesa de Asturias», «Cardenal Cisneros» y el aviso «Giralda».

Reunión de la Minoría republicana

Los diputados republicanos residentes en Madrid se han reunido en el domicilio del señor Salmerón para acordar los detalles del mitin del Domingo.

Este promete revestir extraordinaria importancia.

Muerte de un poeta

Nos telegrafian de Puente-Genil la muerte del ilustre poeta Manuel Reina.

Motin contra los consumidores.

En Arnedo (Logroño) se amotinaron

las mujeres contra el odioso impuesto de consumos, con motivo del gravamen que pesa sobre los alcoholes.

Destruyeron las cassetas de los consumidores, respetando el dinero que había.

Se ha reconcentrado la guardia civil por la excitación que reina entre los vecinos contra el arrendatario de consumos.

D. Jaime en Madrid. Los amores de un príncipe.—Palabras de una Cocotte.

Es seguro que D. Jaime de Eorbón ha estado en Madrid cuatro días, marchándose a Francia en el tren de anoche. Ha venido a Madrid para visitar a una cocotte, antigua amiga suya. Antes de ayer pasaron juntos en una carretela descubierta por la Castellana y otros sitios bastantes céntricos.

En la carrera de San Gerónimo presencié el paso de la procesión cívica en honor a Cervantes.

Ayer almorzó en casa de Cerralbo y estuvo también por la noche y en compañía de la cocotte en la Plaza de América; y al presenciarse las desgracias ocurridas la cocotte exclamó: «en San Petersburgo, ocurre esto».

La mayoría de los carlistas ignoraban la estancia de D. Jaime en Madrid.

El gobierno no se atreve ahora a negarlo.

El Rey en Toledo

El rey marchó a Toledo para pasar revista al batallón de alumnos de la Academia de Infantería, que está haciendo prácticas en el campamento de A. Jares.

Contra los investigadores

Reina extraordinaria agitación en Gerona contra los investigadores de alcohol-s.

Los abusos realizados por éstos entre los diferentes depósitos de alcoholes han provocado la protesta de los fiscalizados que han pretendido lynchar a los investigadores.

Estos perseguidos por los exaltados alcoholeros y por la masa que con ellos simpatiza han tenido necesidad de refugiarse en la fonda.

Las turbas intentaron asaltarle oponiéndose las autoridades oportunamente. Viendo imposible su objeto se ensañaron contra los cristales del edificio y del alambrado público arrojando considerable número de piedras.

La policía practicó algunas detenciones de alborotadores.

La guardia civil ha sido concentrada en previsión de que se repitan los sucesos.

POLITICA

Banquete a Cobián.—Baile a bordo y otras diversiones

El Ayuntamiento de Tenerife a obsequiado al Sr. Cobián con un gran banquete de gala al que han asistido todas las autoridades y bastante elemento civil.

La «Numancia», se halla artísticamente engalanada con flores y gallardetes.

Se ha celebrado a bordo de ella un gran baile.

Durante el banquete el ministro leyó un telegrama del rey saludando al pueblo de Canarias.

Después hubo otro baile en el casino. Cobián ha visitado el club de regatas y el Hospital, y luego se verificó una expedición al valle de Oratava.

consejo en Palacio

Se ha verificado el ordinario consejo de ministros presidido por el rey.

Villaverde pronunció un discurso resumiendo los trabajos y sucesos de la semana.

El rey puso su firma al decreto convocando a Cortes para el 14 de Junio.

Después de verificado el consejo, «Sarcia» Alix ha declarado a los periodistas que si en el período parlamentario alguna votación fuese adversa al gobierno, demos raría la inutilidad de la mayoría.

Entonces dimitiría el gobierno y entrarían al poder los liberales.

Negativas de Ugarte

El ministro de Gracia y Justicia señor Ugarte, ha desmentido los rumores que circulaban de que él había llevado al consejo de ministros el proyecto de reforma relativo a los jueces municipales. Dice que es inexacto piense en la reelcción.

EXTRANJERO

Llegada a Tánger

Ha llegado a Tánger el nuevo ministro de España que nos ha de representar en aquella nación.

Fué recibido con el ceremonial acostumbrado.

Desde Atenas.—Las tropas apedreadas.

Comunican de Atenas que las tropas internacionales que en Creta estaban encargadas de quitar de los edificios públicos las banderas grigas, fueron atacadas por el pueblo y apedreadas con valentía.

Las clases acomodadas se intimidan ante la actitud levantisca de los revolucionarios.

Choque de trenes

En Harrison (Pensilvania) ha ocurrido

do un tremendo choque entre dos trenes parados y la del almirante Nebogatóff de viajeros.

Fueron recogidos del lugar de la catástrofe más de 50 personas gravemente heridas y 100 muertos.

Un ciclón

Se ha desarrollado un violentísimo huracán en Snider (Estados Unidos) que ha desolado los campos y destruido gran número de edificios.

Hasta ahora el número de víctimas asciende a unas quinientas, ignorándose las que existen todavía bajo los edificios derruidos.

Magistrados que protestan

Comunican de Made que existe gran marejada entre los magistrados de aquella Audiencia, por el nombramiento recaído sobre uno de ellos por medio de influencias.

Fuera la esclavitud

En Siam (Asia) ha sido abolida la esclavitud.

Desgracias en París

En París, cerca del boulevard Sebastopol, hubo esta tarde una formidable explosión de gas ocasionando dos muertos y seis heridos.

Escenas Florentinas

N. tician de Florencia, que por intervenciones de ambas familias, parece resuelto el conflicto escandaloso surgido entre el príncipe de Sajonia y su caramita, por infidelidad conyugal;

Ha sido autorizada la esposa para custodiar y guardar la hija habida en este disuelto matrimonio.

Guerra ruso-japonesa

Las escuadras Rusas

Telegrafian de Sajón que la escuadra de Nebogatóff, r. únese en estos momentos con la escuadra de Rodjenvensky que ha llegado al puerto de Anan.

Los cruceros auxiliar y protegido «Rion» y «Fautchone» pertenecientes a la escuadra del segundo, llegaron antes de anoche procedentes del cabo de Saint Jacques portadores de instrucciones para el almirante Nebogatóff. Después de fondear a cuatro millas del puerto y comunicar órdenes viraron en redondo preparándose para marchar al día siguiente según órdenes recibidas del gobernador de Conchinchina.

Un espía francés

En el buque hospital «Kostrona» que zarpará el sábado, será conducido a Francia el ex-teniente coronel francés Bougion implicado con otros por haber cometido el delito de espionaje en Tokio. Según se dice era corresponsal de varios periódicos parisienses y americanos y les había enviado fotografías militares pero no asuntos secretos.

Triste espectáculo

En Tokio, el gobierno sabe la situación actual de la escuadra rusa.

Sábase que los buques que figuran en la escuadra de Rodjenvensky están se-

parados y la del almirante Nebogatóff hallase completamente desmantada.

Dícese que están terminados cinco submarinos.

La escuadra francesa está concentrada, sin duda para velar por la neutralidad de las zonas marítimas en la costa de Anan.

Veinte y tres buques de pesca están en Honkon.

Kuropatkin

Se cambian muchos telegramas entre París y San Petersburgo. En esta última población se afirma que Kurpatkin entregó el mando, y se encuentra camino de Rusia.

Cruceros rusos.—Telegramas de Linievitch.—Reunión de las dos escuadras.—Propósitos de Rodjstvensky.

Dos cruceros de la escuadra de Rodjstvensky han conseguido entrar en el puerto de Vladivostok bordeando las costas japonesas, abandonándole después en compañía de la escuadra que manda el almirante Jussen.

El generalísimo Linievitch ha telegrafiado al zar participándole haber establecido su cuartel general a cinco verstas de Gunchinling.

Han conseguido unirse los dos escuadras rusas, desparciendo todo peligro y complicaciones.

En los centros oficiales de Rusia se cree que el almirante Rodjstvensky ataque a la escuadra japonesa antes de penetrar en el puerto de Vladivostok.

Ultima hora

Buque que intenta huir.—Espías detenidos.—Torpedero para Rusia.—Una carta del Papa.

El crucero ruso «Diana» que reparaba sus averías en el puerto de Sajón intentó escapar saliendo al mar por el río, desistiendo de su propósito ante la amenaza de ser fogueado.

Dicen de Tokio que han sido detenidos el capitán francés Bougain y el inglés Stranges acusados de ejercer el espionaje en favor de Rusia.

Telegrafian de Londres diciendo que es probable que el torpedero «Chiswich» construido en uno de sus arsenales por orden del gobierno de Grecia, sea conducido a un puerto ruso.

El Papa ha dirigido al Zar una carta agradeciéndole el decreto dado sobre la libertad del culto católico.

AGUILERA.

Tip. de GERMINAL—Plaza de Risueño

preocupaba de estas cosas. No estaba aún madura para el amor: prefería al salón del baile el ruido y el movimiento del juego de bolos: a la amistad de Rosa ó de Gretchen, la de su hermano taciturno sobre el parapeto de la esclusa.

Ambos, en una hora solemne, en la paz de la tarde, se habían hecho la promesa de no separarse nunca y de no admitir entre ellos a una tercera persona, que llevase el amor ó el odio.

No habían contado con el consejo real de revisión. Llegó el día en que Juan se vió obligado a cumplir su servicio; tenía que ir muy lejos, a servir a Berlín en los hulanos de la guardia. Fué éste para los dos un rudo golpe. Martín, siguiendo su costumbre, ocultó su pesar sin decir nada; Juan, de una naturaleza más viva, manifestó un dolor inconsolable, hasta el punto de tener que sufrir, en el momento de la marcha, mil burlas de sus camaradas.

Pero su dolor no fué de larga duración. Las fatigas de los primeros ejercicios, el movimiento confuso de la capital, tan nuevo para él, no le dejaban espacio para abandonarse a sus ideas; solamente cuando estaba tendido sobre su lecho de campaña, a la hora tranquila del crepúsculo, la melancolía y los recuerdos le asaltaban con una violencia extraordinaria; veía entonces en las obscuridad brillar como un paraíso perdido el molino en que había visto la primera luz, y el tic-tac de las ruedas resonaba en su oído como un canto divino. Al tocar diana se deshacía el encanto.

Martín era mucho más desgraciado en el mo-

lino, donde se había quedado absolutamente solo: pues no había que contar como sociedad a los jornaleros y al viejo David, que su padre le había dejado al morir. Jamás había tenido amigos; ni en la aldea, ni en otra parte. Juan compen diaba para él todas las amistades. Silencioso y reconcentrado en sí mismo, vagaba al azar; su espíritu se entenebreció cada vez más; se hundió en sus ideas tristes y la melancolía concluyó por rodearle de tales tinieblas, que el espectáculo de su víctima se puso a perseguirle. Tuvo bastante conocimiento para comprender que no podía continuar llevando aquella existencia. Buscó desde entonces distracciones a toda costa; los domingos frecuentó los bailes, fué a las aldeas vecinas, sobre todo para visitar a las gentes del oficio.

Resultado de esto, que un hermoso día, al comienzo de su segundo año de servicio, Juan recibió de su hermano una carta concebida en estos términos:

«Mi querido hermano:

«Es preciso que te escriba aunque te incomodes conmigo. Me es imposible soportar por más tiempo la soledad, y he resuelto casarme. Mi prometida se llama Gertrudis Berling; es la hija del molinero de un molino de viento de Lehnort, a dos leguas de nuestra casa. Es todavía muy joven y yo la amo mucho. La boda se verificará dentro de seis semanas. Si puedes, pide permiso para venir. Querido hermano te suplico que no me guardes rencor. Sabes perfectamente que el molino será siempre tu hogar haya ó no, una mujer. La herencia de nuestro padre nos pertenece en

—¿Y tú? ¿Te han reconocido en la aldea?— preguntó Franz, cuya insaciable curiosidad se dirige ahora sobre el suelo natal.

—¡Nadie!—dice Juan echándose a reir y retorciendo sus bigotes, cuyas puntas insolentes amenazan al cielo.

—¿Y en casa?

Juan, entonces, tomó un aire serio y le tiende la mano:

—¡Ah! Sí, todavía vas hacia allá. Eso debe hacer toc-toc ahí dentro.

Y le da un golpecito en el pecho para asegurarse. Una risa fugitiva pasa por los labios de Juan, que reprime en seguida un suspiro, como cuando se esfuerza uno por dominar una emoción.

Franz le pone la mano sobre el hombro:

—Vas a encontrar una hermosa cuñada...— dice chascando la lengua y guiñando los ojos.

Juan, al oír estas palabras, siente despertarse en él el despecho y la cólera. Levanta los hombros con aire de desdén, tiende la mano a su amigo y se aleja haciendo sonar sus espuelas.

Tres minutos más de camino y está al fin de la aldea. ¡Allá abajo está la iglesia, un poco desmoronada la pobre vieja! Pero las campanas dejan oír todavía la querido música que acarició sus oídos en el día de la confirmación, como una promesa de felicidad... A la izquierda la posada; ¡mil truenos! tiene una nueva puerta cochera de piedras de talla y en la ventana se ven enormes botellas llenas de líquidos de un rojo brillante y de

tural que emplease a veces en sus relaciones con su hermano un tono paternal? No se avergonza a sin embargo, de tomar parte en sus juegos infantiles; a menudo hacía pacientemente el cabello y se dejaba conducir a través de los patios y de los campos; pero hasta entonces había en su conducta más de la indulgencia sonriente de un maestro, que de la alegría sencilla del camarada consciente de su superioridad.

El niño cariñoso y tierno, se entregó con toda su alma a su hermano mayor. Le reconocía una autoridad absoluta, quizás más que a su padre y a su madre, que no estaban tan cerca de su corazón infantil.

Cuando llegó el momento de asistir a la escuela, encontró en Martín un guía cuya paciencia no se desmentía nunca, siempre dispuesto, cuando la tarea era demasiado pesada, a ayudarle con consejos y hasta de un modo más efectivo. Entonces la veneración del pequeño por su hermano no conoció límites.

El viejo Felshammer fué el único a quien esta amistad profunda no causó gran alegría. «Eran demasiado dulzones, se bestiqueaban demasiado; hubieran hecho mejor riñendo como gatos; hubiera entonces estado seguro de que tenían su sangre y su carne.» En cambio, la dulce, la apacible madre, era muy feliz. Todas las mañanas y todas las tardes replicaba a Dios que protejese a sus hijos y que no dejase despertar en Martín el fuego de la cólera. Su súplica parecía ser escuchada favorablemente. Su hijo no tuvo más que un ac-

GRAN TIRO MODERNO

Salón de Tiro al blanco con armas de precisión. CUATRO SANTOS, 9. Entrada libre

AVISO

Pago mejor que nadie plata, oro y toda clase de alhajas.

PLATERIA DE BANET - Mayor, 53 -

J. MARTINEZ HIJO Cirujano-dentista. Especialidad en dentaduras modernas a precios económicos. Operaciones dentales sin dolor. Medieras, 7

HABITACIONES Con asistencia ó sin ella. Darán razón: Calle Nueva, 2, pral.

Esquelas funeral

con sobre, clase superior. A MITAD DE PRECIO

Antonio Heredia

Calle Mayor, 91. LA UNION

Materia para instalaciones de luz eléctrica. Timbres, pararrayos, ventiladores.

Se hacen toda clase de instalaciones

Gabinete operatorio dental de J. de MORA CIRUJANO-DENTISTA. Plaza del Sevillano núms. 2 y 3. -Cartagena

Los POLVOS DE ARROZ, de la marca Paegge y Compañía, son los mejores que hoy existen por su pureza, sus perfumes agradables y por ser preparados especialmente para los cutis delicados. De venta en todos los establecimientos del ramo.

GRAN SASTRERIA DE SANTOS MARTINEZ. Trajes a medida, a precios baratísimos. Últimas novedades de temporada. PRONTITUD, ESMERO y ECONOMIA. MENDEZ NÚÑEZ, 9 LA UNION

FUNERARIA DE JOSÉ MARÍN. Servicio permanente. Calle de Honor, núm. 16. -LA UNION

EL PARQUE CERVECERIA DE Jorquera y Manrubia. Victoria, 5, La Unión

IMPRESA DE "GERMINAL"

En este nuevo establecimiento tipográfico, dotado de un abundante y excelente material y maquinaria de lo más moderno, se harán desde hoy toda clase de trabajos que se nos confíen.

Prontitud Esmero y Economía

Especialidad en facturas, cartas, membretes, circulares, esquelas mortuorias, etc., etc.

Tarjetas al minuto

Se reciben esquelas mortuorias a todas las horas de la noche.

Curación de Hernias (Quebraduras) por bragueros especiales. Exito garantido, del ortopedico D. Vicente Tortosa.

Aparatos para la desviación de la columna vertebral, torceduras de las piernas, Fajas higiénicas para reducir las hernias umbilicales, desarrollo de gases y exceso de grasa. GABINETE DE CONSULTAS, de 3 a 6. -Arco de la Caridad 7, pral.



AMARÉ fotógrafo Cartagena

LA SEVILLANA

Sombrerería de Antonio Herrera Vergara. Gran existencia en sombreros de todas clases para caballeros. Baratura en sombreros de paja de 10 los formas. Se hacen a medida sombreros de todas formas. Precios sin competencia. CALLE REAL, 6. TIJOLA.

Consultorio Médico Quirúrgico DE D. JOSÉ PASCUAL FERRER

Consulta de 2 a 4. -Gratis a los pobres. Calle de Milán del Bosch (junto a la Farmacia de Don Manuel Rodríguez) Garbanzal. -La Unión

DINERO Se facilita por letras con dos firmas a módico interés. Razón: Duque 12, bajo.

Café torrefactado Marca La Estrella

PEDID EN TODAS PARTES LA HARINA LACTEADA NESTLÉ

"GERMINAL" Diario republicano de la mañana

Se reciben esquelas mortuorias hasta la una y media de la madrugada. Redacción y Administración: San Diego, 50.

CERVEZA MAIER LA MEJOR DE ESPAÑA Graduación alcohólica 2 por 100 20 000 duros al que pruebe lo contrario SOLO SE VENDE: Express Bar, Medieras, 4. Alhambra, Bar, Mayor, 10 - Todos los bock llevan marcado 'Maier' en el borde a evitar falsificaciones.

Callo de San Miguel, 1, CARTAGENA AMARÉ Fotógrafo

Pedid en todas las boticas las afamadas

AGUAS DE CARABAÑA Banco de Cartagena

Cartagena, Murcia, Lorca, La Unión y Aguilas CAPITAL: 10.000.000 de pesetas Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para todas las operaciones.

Camilo Pérez Lurbe. MATERIAL PARA MINAS Y OBRAS PÚBLICAS - 12, CASTELLINI, 12 -

Obituary notice for Doña Belén Sanchez-Solís y García-Peñafiel, Viuda de D. Manuel López Gómez. Ha fallecido a las diez de la noche del día de ayer, a los 53 años de edad. R. I. P. Sus desconsolados hijos D. Juan Antonio, D. Emilio, D. Mariano y D. Manuel, hermanos políticos D. Juan y D. Antonio López Gómez, doña María Salazar y doña Elisa Esteve, primos y primo político, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes. SUPLICAN a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios su alma y asistan a su funeral y entierro, que tendrán lugar hoy, en la parroquia de Santa Eulalia, el primero a las diez y el segundo a las cuatro y media de la tarde, por cuyo favor las quedarán agradecidos. Murcia 11 de Mayo de 1905. Casa mortuoria: plaza de Santa Eulalia, farmacia. -No se reparten esquelas.-El duelo se des-pide en la Puerta de Orihuela.

ceso de furor; pero lo experimentó hasta el fondo del alma. Juan tenía entonces nueve años. Un día, se divertía con una tralla cerca de uno de los carros que estaban en el patio y habían venido a cargar harina. Uno de los caballos se habían asustado, y el carretero, un borracho brutal, había arrancado la tralla de las manos del niño y le había cruzado la cabeza y el cuello. En el mismo instante, Martín, saltando fuera del molino, con las venas de la frente hinchadas y los puños cerrados, cogió al culpable por la garganta, y se la apretó con tal vigor que se puso livido. La madre, acudió entonces, lanzando un espantoso grito: ¡Acuédate de Fritzi! exclamó, levantando las manos con un movimiento de loca angustia. Y el enfurecido muchacho, dejando caer sus brazos como si hubiesen sido atacados de parálisis, se retiró tambaleándose y se dejó caer deshecho en lágrimas sobre el umbral del molino. Desde aquel día, la cólera pareció extinguirse completamente en él; una vez, le insultaron en la calle, le pegaron, y sin embargo, dejó tranquilo en el fondo de su bolsillo el cuchillo que los aldeanos de aquel contorno emplean de ordinario con gran facilidad.

LA NOVELA ROJA 15. tuna a tierras extrañas, viajando a derecha e izquierda por montes y valle. Y después, al cabo de tres semanas, reconociendo que, a pesar de la presencia de la hija del molinero de Lehnort, la vida era mil veces más bella en el molino de Felshammer, que en cualquier otra parte, emprendió alegremente el camino del país. En un espléndido día de Mayo, Juan hace su entrada en la aldea de Marienfeld. El honrado Franz Maas, que durante el otoño último se ha establecido como panadero, está plantado con la puerca separadas delante de su tienda, mirando con complacencia balancearse dulcemente los Bretzel de hojalata, encima de su puerca, a impulsos de la brisa del mediodía. De repente, ve un hulano que avanza cantando por el camino; lleva el gorro de cuarteil echado atrás y restañan sus espuelas. El panadero siente palpar su corazón de reservista, bajo su delantal blanco; se quita la pipa de la boca y haciendo una pantalla con la mano, exclama: ¡Juan! ¡Es Juan, no cabe duda! ¡Eh! ¡Camarad! ¡Y cesen uno en brazos de otro. De dónde vienes en esta época del año? ¡Has desertado? ¡Vam, s...! ¡Qué ocurrencia! Después vienen las preguntas y las confidencias. El capitán, el cabo, el cantinero, la muchacha rubia de la tienda del panadero, a la derecha del cuartel, a la cual llamaban 'Magdalena panecillo'; no se olvida a nadie.

FOLLETIN DE GERMINAL 14. común. Ella te envía sus saludos. Una vez os contrastéis en la fiesta de los cazadores. Le gustastes mucho, pero tú no te preocupaste de ella lo más mínimo y me ruega te diga que por ello se molestó bastante. Adios. Tu fiel hermano. Juan era un niño mimado: puesto que Martín se casaba traicionaba a sus ojos el amor fraternal. Le parecía que su hermano le engañaba y cometía un atentado contra sus derechos inalienables. En aquel mismo lugar donde había reinado hasta entonces como señor, iba a instalarse una extraña, y su situación, en su propia casa; iba a depender de la generosidad y de la condescendencia de aquella mujer. Las muestras de cariño que por adelantado le daba tan familiarmente la hija del molinero, no lograron calmarle ni hacerle olvidar su despecho. Cuando llegó el día de la boda, no pidió permiso, y se contentó con enviar un saludo por su antiguo camarada de escuela, Franz Maas, que justamente cumplía entonces. Seis meses más tarde, también él estaba cumplido. ¡Buena! ¿qué hizo Juan? Lleno de terquedad, no volvió a su país, y fuese primero a probar for-

EL MOLINO SILENCIOSO 11. a la mayor edad, cuando murió el molinero. Su mujer no tardó en seguirle. No encontraba consuelo desde la muerte de su esposo y se extinguió apaciblemente, sin una queja. Se hubiera dicho que no podía vivir sin las injurias con que su marido la había colmado diariamente durante veintitrés años. Los dos hermanos desde entonces, quedaron solos en el molino. No tenía nada de extraño que se uniesen más estrechamente y que tratasen de confundir sus existencias. Sin embargo, eran muy diferentes de cuerpo y de alma. Martín era un robusto mozo, de espaldas cuadradas y cuello corto, que se deslizaba taciturno en medio de las gettes extrañas. Las cejas espesas que le caían sobre los ojos daban a su rostro un aspecto sombrío; las palabras salían penosamente de sus labios, como si el hecho sólo de hablar hubiese sido para él una tortura; sin la franqueza y la profundidad de su mirada, sin la sonrisa bonachona que iluminaba a veces como un rayo de sol sus rasgos duros y groseramente modelados, se le hubiera tomado por un hombre odioso. Juan era muy diferente. Dirigía con atrevimiento sobre las gentes sus miradas alegres; sobre sus labios se leía, en una risa perpetua, la indiferencia y la malicia. Su talle esbello tenía todo el encanto de la juventud. No dejaba de notar estos las muchachas; todas le lanzaban al pasar miradas ardientes, y más de un confuso rubor, más de un apretón de manos expresivo le decían: «Yo te amaría fácilmente». Juan no se